
Condon1inio Quintas da Alvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

Ata da reuniao D 0 403 
Data e horario: 08.03.2014 as 09h00 

Local: Escritorio da Administrayao do Condominia 

Presentes: Conselheiros Jose Eugenio Pinto Campos (presidente ), Alexandre Santos de 
Carvalho, Sebastiao Borges Taquary, Suely Aparecida Guiotti Testa, Vera Fonseca 
de Paiva e Marcos Villava Freitas 

Subsindica Paula Marcia Castro Martins 

Condom.ina Catia Regina da Costa Machado 

1. Justificativas de ausencias 
Foi justificada a ausencia da Sra. Sindica Monica Campos Amorim Coelho, por motivo de 
saude. Antes do inicio da reuniao, o Conselheiro Ben-Hur Alexandre Venturini entregou 
pessoalmente a prestayao de contas do mes de abril de 2013, com pendencias a serem sanadas 
pelo contador, e justificou sua ausencia a reuniao. 

2. Aprecia~ao da ata da reuniao no 402 

Aprovada por unanimidade. 

3. Boleto da Quinta 84 

3. 1. Compareceu a reuniao o Condomino Otonil Mesquita Carneiro, proprietario da Quinta 
84, informando que, desde a concessao do ponto extra de agua vinha recebendo dois 
boletos para pagamento: urn como sacado Quinta 84 e outro como sacado Quinta 84-A. 
Tendo recentemente passado a receber somente o boleto referente a Quinta 84, no qual 
esta explicitada a cobranya pelo ponto extra de agua, o Condomino reclama pelo retorno 
a emissao de boletos separados. Apresentou a carta dirigida por ele ao Condominia em 
12.08.2013 - anexa - na qual solicitou "o ajuste da taxa mensal de contribuivao e 
demais despesas, nas propon;oes devidas", por tratar-se de area de menores dimensoes. 
Anexa-se, tambem, a resposta encaminhada pela Sra. Sindica, embora nao tenha sido 
citada na reuniao. 

3.2. Foijustificada a inadequada emissao de boletos referentes ao ponto extra de agua como 
sacado Quinta 84-A, pela impossibilidade que apresentava o sistema de processamento 
de dados entao utilizado, de emitir urn boleto com as duas cobran9as. 0 recurso 
tecno16gico encontrado, a epoca, foi a emissao de urn bo1eto para o sacado Quinta 84 e 
de outro boleto para o sacado Quinta 84-A. 

3.3. Foi lembrada que a decisao da Assembleia que concedeu a ligayao do ponto extra de 
agua para a Quinta 84, explicita a indivisibilidade da Quinta, tendo o Sr. Presidente lido 
o seguinte trecho da ata da AGO de 16.04.2011, que versa sobre o assunto: 

0 Sr. Presidente apresentou a Assembleia a proposta do Conselho sabre o 
assunto, conforme ata da reuniiio n° 355, de 26.03.2011, cuja decisiio foi: "0 Sr. 
Taquary propoe que o Conselho encaminhe a Assembleia o dejerimento do 
pedido de um ponto de agua na area mencionada no requerimento enviado pelo 
condomino a administrar;iio do condominia. Em contrapartida, o condomino 
Otonil Mesquita Carneiro pagara outra taxa ordinaria para o condominia, cuja 
quinta, que soma 3065,30m2, conjorme Quadro Demonstrativo das Unidades 
Imobiliarias do Condominia, continuara indivisivel como as demais, niio tendo ~ 
direito a nenhum outro servir;o alem dos ja fornecidos a quinta, previstos na 
convenr;ao condominia! e na legislar;ao pertinente ". 0 Condomino Magno 
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Con.dmninio Quintas da Alvorada 

Conselho Consultivo-Fiscal 

liga9ao de agua ao terreno anexo a Quinta 84. Dentre estes, so estava presente 
a Conselheira Nadia, que defendeu a indivisibilidade da Quinta, 
independentemente de quantas jamilias nela residam e que o criteria seja o 
mesmo para todas as Quintas. 0 Condomino Joao Jose, Quinta 86, manifestou­
se ser justa a concessao do ponto de agua como forma de corrigir uma situa9iio 
do passado. 0 Sr. Sindico lembrou que a cria9iio da ficticia "Quinta 185 "para 
concessao da agua ja e um precedente. Colocada em vota9iiO, a proposta do 
Conselho foi aprovada. A Condomina Claudia Lyra se absteve de votar, 
declarando que nao tem nada contra, mas nao se sentia conjortavel para decidir. 

3.4. Foi lembrado que a Sra. Sindica havia solicitado a ASCONAN urn parecer juridico sobre 
a carta do Condomino datada de 12.08.2013. 0 Conselho recomendou a Sra. 
Subsindica que insistisse com a area juridica da ASCONAN no sentido de emitir tal 
parecer. 

4. Prepara~ao da AGO de 26.04.2014 
4 .1 . Relato sobre cobran~a pelo excesso de utiliza~ao de agua 

4.1.1. Ao iniciar sua apresenta~o, o Conselheiro Jose Eugenio recordou a origem do 
problema, ja explicada na reuniao anterior - percebeu que, ap6s a mudanva do 
local de medivao da calvada para o muro, quando foi feita a substituivao do 
hidrometro instalado em sua Quinta, o volume de agua registrado ficou 
drasticamente reduzido. Pouco antes do dia de leitura, tendo recomposto o nivel 
da piscina com a utilizavao de aproximadamente 5 m3 de agua, este volume nao se 
apresentou na planilha da Quinta. 

4 .1.2. No dia 15.02.2014, dirigiu-se com o Conselheiro Marcos ao escrit6rio do 
Condominia e solicitou aos empregados do Condominia que trouxessem diversos 
modelos de hidrometros, dispondo-os sobre a mesa. F oram todos examinados, 
sendo constatado que os mostradores dos mais antigos apresentam cinco digitos, 
correspondendo, o Ultimo deles, a decimos de m3

. Ja os mostradores principais 
dos novos hidrometros apresentam somente valores inteiros de m3

, sendo suas 

4.1.3. 

4.1.4. 

4.1.5. 

4.1.6. 

4.1.7. 

fra~oes jndjcadas em pontejros. 

Solicitando aos empregados incumbidos da leitura dos hidrometros, que fizessem 
leitura dos equipamentos colocados sobre a mesa, foi evidenciado que, nas leituras 
do novo modelo era considerado o Ultimo digito (o da direita) como decimos de 
ID
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, analogamente as leituras efetuadas nos mostradores dos modelos adquiridos 

anteriormente. 

Desta forma, ficou constatado que os empregados nao haviam sido instruidos 
quanto a maneira correta de procederem a leitura dos equipamentos comprados na 
ultima aquisivao, o que originou o erro. 

Na mesma ocasiao, os empregados foram convenientemente instruidos, sendo 
solicitado a eles que refizessem as ultimas leituras nos novos modelos 

' ' recentemente efetuadas no dia 13.02.2014 (dois dias antes). 

De posse das leituras refeitas e do conhecimento de quais sao as Quintas que 
tiveram seus hidrometros substituidos, o Conselheiro Jose Eugenio recalculou a 
serie hist6rica dos volumes mensais de agua utilizados pelas Quintas durante 0 ~ 
anode 2013 . ' 

Com esses calculos, concluiu-se que o valor total deixado de ser cobrado pela 
utilizac;ao de agua excedente a quota media de 2m3 /dia foi de R$ 18.952.40, sendo . 
indicadas na planilha as Quintas que devem pagar, bern como, em alguns casos, as J 
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Condominia Quintas da Alvorada 
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Quintas que pagaram a mais e a menos. 

Face ao exposto, o Conselho recomendou: 

1°. Que seja emitido, o mais breve possivel, urn comunicado a todos os Condominos, 
explicando detalhadamente o problema ocorrido; 

2°. Que seja encaminhada aos Condominos devedores e credores, sob protocolo, 
informavao da Administravao explicando a respectiva situavao e convidando para se 
dirigirem ao escrit6rio, caso desejem, a fim de obterem informav5es mais detalhadas; 

3°. Que seja preparada uma apresentavao audio-visual a AGO de 26.04.2014. 

F oi discutido o problema das Quintas que, durante o periodo em que o problema ocorreu, 
tiveram mudanva na sua propriedade, devendo a decisao ser submetida a Assembleia. 

4.2. Prestav5es de contas 

Abril/2013 - Ben-Hur: entregue para am'ilise, na reuniao 391. Relavao de pendencias 
entregues a Sindica na reuniao no 398. Respostas da Sindica entregues na 
reuniao n° 400, apresentando diferenva de R$5.000,00. Em 08.03.2014, o 
Conselheiro Ben-Hur entregou o cademo e o parecer ao Conselho e o Sr. 
Presidente fani contato com o contador sobre os ajustes necessaries. 

Maio/2013 - Jose Eugenio: entregue para analise, na reuniao 394. Relavao de 
pendencias entregues a Sindica na reuniao n° 400. 0 cademo se 
encontrava na Administravao e foi entregue nesta reuniao ao Cons. 
Eugenio para fazer contato com o contador sobre os ajustes necessaries. 

Julho/2013 - Suely: entregue, para amilise, na reuniao no 396. 0 cademo se encontrava na 
Administravao e foi entregue nesta reuniao ao Sr. Presidente para fazer 
contato com o contador sobre os ajustes necessaries. 

Agosto/2013 - Ben-Hur: designado na reuniao no 398. Sindica devolveu a Contabilidade 
para ajustes. Na reuniao no 402 o Cons. Ben-Hur recebeu o cademo para 
amilise. 0 Sr. Presidente fara contato como Cons. Ben-Hur para se inteirar 
do andamento e promover as avoes necessarias a conclusao da amilise. 

Setembro/2013 - Jose Eugenio: designado na reuniao no 398. Entregue ao Conselheiro 
na semana de 02.12.2013. Relavao de pendencias trazidas na reuniao no 
40 1. Esta na contabilidade, para ajustes. 

Outubro/2013 - Marcos: entregue ao Conselheiro na reuniao n° 400. Analise concluida e 
parecer emitido. Entretanto, antes da reuniao no 401 a Sra. Sindica 
solicitou devoluvao para ajustes por parte da Contabilidade, onde se 
en contra. 

Novembro/2013 - Entregue nesta reuniao ao Condomino Rosemberg, para analise. 
Dezembro/2013 - Entregue nesta reuniao ao Conselheiro Taquary, para analise. 

4.3. Proposta Orvamentaria e taxa mensal ordinaria 

Considerando que o contador Carlos Alberto Ribeiro Cacaes Filho, que prestou servivos 
de contabilidade ao Condominia ate agosto de 2013, informou que nao mais possui os 
arquivos com as informav5es financeiras necessarias a elaboravao da Proposta 
OrQamentaria do Condominia para o exercicio de 2014/2015, ficou deflnido que a Sra. 
Subsindica, ern conjunto com o Sr. Presidente farao contato com o BR Condominio para 
solicitar os back-ups das contas do CQA correspondentes ao periodo nele hospedadas. 
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4.4. Designavao da Comissao para verificac;ao dos pertences do Condominia 

F oram designados os Conselheiros Suely e Alexandre. 
Foi solicitado a Sra. Subsindica que entregue aos dois integrantes o ultimo 1evantamento 
de pertences, efetuado. 

4. 5. Eleic;ao de membros do Conselho 

Foi confirmada a inclusao de item no edital de convocac;ao da AGO para eleivao de sete 
membros assim especificados: 

4. 5 .1. Eleiyao de 2 membros efetivos com mandata ate 2017 ( renovayao) 
4.5.2. Eleivao de 2 membros suplentes com mandata ate 2017 (preenchimento de vagas) 
4.5.3. Eleivao de 2 membros suplentes com mandata ate 2016 (preenchimento de vagas) 

4.5.4. Eleic;ao de 1 membra efetivo com mandata ate 2015 (preenchimento de vaga) 

5. N oticias da Administra.;ao 
5 .1. A Sra. Subsindica comunicou que nao rnais realizani pagarnentos ern dinheiro, para os 

quais necessitava efetuar saques e manter moeda circulante guardada no escrit6rio. 
Passani a fazer todos os pagamentos com cheque ou por meio eletr6nico, seja ele cartao 
ou pela Internet. 

5 .2. 0 SLU havia agendado a Coleta Seletiva de lixo seco para as manhas de sexta-feira. 
Em decorrencia, o Condominia mandou confeccionar, por recomendac;ao do Conselho, 
faixa com os dizeres: "Coleta seletiva - lixo seco na manha de sexta-feira". 
Posteriormente, o SLU mudou a agenda para as tardes de segunda e quinta-feira, tendo 
avisado que vai alterar novamente esses dias. Foi levantada a possibilidade de serem 
impresses somente os names dos dias, de modo a se fixarem a faixa conforme a 
conveniencia do SLU. 

6. Assuntos Gerais 

6.1. 0 Conselheiro Taquary expressou sua preocupavao com a locac;ao do muro de pedras em 
construc;ao no limite do Parque Infantil, delimitando-o com o mercadinho existente ao 
final da Av. Rio Parana. 0 Conselheiro questionou se o referido muro encontra-se 
posicionado na real divisa do Condominia. 0 Conselheiro Eugenio lembrou que a 
divisa determinada em sentenva judicial e o alinhamento da divisa das Quintas com a 
Av. Rio Sao Marcos, que corresponde a parede do citado mercadinho. 

Objetivando dirimir definitivamente a duvida suscitada, o Conselho recomendou a Sra. 
Subsindica: 

1°. Que promova consulta a atas do Conselho e/ou de Assembleias com o objetivo de 
determinar a epoca em que foi proferida a senten~a judicial e, se possivel, obter o 
numero do processo em que se encontra; 

2°. A partir das informav5es do item anterior, solicitar a area juridica da ASCONAN que 
pesquise e obtenha, junto ao TJDFT, o inteiro teor da sentenva. 

6.2. Foi lembrada a necessidade de se fazer o pagamento dos honorarios advocaticios 
referentes a ac;ao de cobranc;a contra a Quinta 166, cuja primeira parcela ja foi paga ao 
Condominia. A Sra. Subsindica emitiu o correspondente cheque e entregou-o ao ~ 
Conselhejro Taquary no decorrer desta reuniao. 

6.3. Parque Infantile Estavao do Idoso 

0 Coordenador da Comissao de Urbanismo, Conselheiro Alexandre, apresentou relata , 

com d=onstrativo dos recursos ills::niveis- ane;:: "?tdois vid~.Lif~ 
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mostram as obras ja realizadas, as especies vegetais a serem plantadas e a circulavao de 
aguas pluviais provenientes das Avenidas Rio Parana e Rio Sao Marcos (esta com a 
contribuic;ao das Avenidas Rio Amazonas e Rio Araguaia), na superficie do terreno em 
dires;ao a Mansoes ltaipu, passando por tres aberturas no muro da divisa. 

6.3.1. A Comissao levantara os custos para instalac;ao das plataformas que faltam para 
instala9iio de aparelhos, a fim de que o Conselho os aprecie, via Internet, e cujo valor 
espera-se que fique em tomo de R$2.000,00. 

6.3.2. A Comissao levantara, tambem, todos os custos para concluir o paisagismo do local, 
que sedio levados a apreciavao da AGO de 26.04.2014, com a proposivao da 
instituis;ao de taxa-extra. 

7. Assuntos para a pauta da proxima reuniao 
Nao foram indicados. 

8. Data, bora e local da proxima reuniao 
A proxima reuniao ordinaria ficou agendada para o dia 22.03 as 09h00, no Escrit6rio do 
Condominia. 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reuniao n° 403, lavrando-se a presente ata que, 
depois de apreciada e aprovada pelo Conselho, foi assinada pelos Conselheiros presentes. 
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:..liD. Sindica do Condo1ninio Qu.intas do .:-\IYorada 

Sra. Sindica 

~a aualidade de Condon1in.o dJ fr:Jc(1o ideal conligua a (!uinta X-k . ' -
reconhccida con1o t:nidade 8-+ ·· /\'·. solicito gestocs de V. Sa. junto as 
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observado. con1 rciacao a retcrida unidade. o disoosto no an. 1336, inciso L 
' ' 

do Codigo Civi! pcitrio. que assirn dispoe. verhis: 

''Art. 1336- Sao deveres do Condon1ino: 

i Cnntribuir para as ckspesas do Londornfnio. na propor~ao de suas 
fra~oes idcais .. , 

Alias, e do conh~citnento da Adn1inistra9a0. tratar-5c de fra~ao 

rnenor, confonnc- especi ficado no recibo de 

topograJico ~fctuado, a pcdido do condo1ninio. 

. . ~ 
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n.ao se observando o critcrio iegal da proporcionalidade~ o que. sen1 dtlvida~ 

fcre fronta hnente o dispositi \-o Ieg~l acin1a trJnscrito. gerando despcsas ao 
requercnte. 

roga-se se_1a recebida e processada a presente reclaina<;ao. 
corn 0 rrnediato aiuste da taxa 

-· 
nas propon;oes devidas. 
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Brasilia, 23 de setembro de 2013 . 

A 
Quinta 84 
Sr. Otonil Mesquita Carneiro 

Caro Sr. Otonil, sua solicitac;ao foi repassada para o CCF (Conselho Consultivo Fiscal) 

e colocada em pauta na reuniao do dia 21/09/2013. Ap6s discussoes sobre o assunto, foi 

decidido por unanimidade entre os conselheiros presentes, que a solicitac;ao feita e o 

acordo aprovado na AGE do dia 16/04/2011, on de o senhor pagaria outra taxa ordinaria 

para o condominia para ter urn ponto de agua na area mencionada, sera mantida. Sendo 

assim nao poderemos fazer a proporcionalidade requerida. 

Atenciosamente. 

Monici!_ Campos · morim Coelho 
Sinc:t;c;a Cf.~Af 

Setor Habitacional Sao Bartolomeu - Jardim Botanico - Brasilia - DF - 71.680-356 
Site: http://quintasdaal\ orada.on2:.br - escrit6rio: 3367.0392 - Sindico: 8312.2299 

CNPJ.: 38.049.888/0001-20 
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Financas doParque~· Situat;aoAtual (8de Mar~o de2014) 

Como pe:dido de 18 pedras de granito a urn custo de 5.029,2.0 {Rs 279,00 por unldade) se 

completara. a cal<;ada intema do parque. A detisao de aquisi~ao dessas pe~s por parte da 

Comissao de UrbarHsmo foi fundamentada pela netessidade de inserir a tal\,:ada antes de cohstruir 

as p!ataformas sobre as quais serao instalados os equlpamentos de exercido. €stas plataformas 
ficaraoadjacentes a cal~ada e devem estar altnhadas a ela. 

Assrm osrecursos restantes sao de Rs 6,600;00 ~· Rs 5,019.00 = 1,571.00. 

Abaixo as despesas que restam, em vatores apf'oximados: 

________ .,. ___ ...... _ ... _,.. ______ ,..,..._ .. -------.... --.--... ------... -

- Material· para a ·confe,ao das Pfataformas 

Ferro..... Piacas Gerdau sendo 13 unidades .. ,. Rs 48,00 (p/unitar1o) == Rs 624,00 

Cimento ..... 11 sacos ••.• Rs 20 {p/unitario} = Rs 220,00 

Brita •..•..•.•••.••••. ~- • ·• ...•• =Rssoo,oo 

Areia •• , ....•.•.. , ..• . .......••••.• , = Rs 500,00 

rotaJ .......... ........ · ~ ·... . . . . . . . . .. ;::; Rs1r844~00 

- Pedras de Quartizito (as pedras que delimitam o parque com a cal(:ada dt;t Av. Patam!i") 

30 unidades {inclulndo frete e lnstalac;ao) ... , . 7~875,00 

_,...,.._ ...... _____ ... _. .... _.,.;,_ ...................... ___ .. _.....,. ...... -- · ---- __ ...... _ .. -· ·-· ··---- --....-...,..;,_-.,;.o.._,;....,.;_ .. -- -__ ... _...,_ 

0 total e de Rs 1,844,00 + Rs 7,875,00 = 9,719,00 

Subtraindo a quantia de Rs 1,571,00 {este sendo o valor restante do orc;amento origtnat destlnado 

ao parque) faltariam Rs 8,148,00. 

Por fim a Comissao de Urbanlsmo sllgere que o restante da Vegeta~ao indUida no projeto 

executive - cujo valor e tie Rs 8,396,00 + Rs 2,099,00( os 25% de BDI segundo o arquiteto) = Rs 
10,495,00i nao seja contempfada no memento. Gosta:riamos de verlficar a quant!dade de agua 
que a vegeta~;ao Ja adquirida e inserida no local demandara, bern como observar se os vaos entre 
as pedras de quartlzito e: a cal~da - onde boa parte dessa vegeta~o seria afocada- sera alvo de 

uso inapropriado por parte dos frequentadores sem a barre ira vegetal que as plantas ofereceriam. 

Alexandre de caNalho-- Coordenador.da ·comissao de Urbanlsrno 


